С 12 по 15 ноября 2015 года на базе ДОЛ «Кировец» (г.Воронеж, п. Сомово, ул. Дубовая, д.56) состоялся  «Сбор добровольческих команд». 

Организаторами мероприятия выступает департамент образования, науки и молодежной политики Воронежской области совместно с ГБУ ВО «Областной молодежный центр». 

Данное мероприятие направлено на развитие добровольческого движения на территории региона, создание условий для социально-общественной самореализации участников добровольческих объединений, образовательную и информационную поддержку добровольческих команд.  

В рамках Сбора проводилось  обучение активистов добровольческих объединений и методическая работа с руководителями объединений. 

В этом мероприятии принимала участие и команда нашей школы Семенихина Анастасия, Соколова Анастасия, Захаров Дмитрий и руководитель команды Федосеева С.А.

Мы узнали много нового. Поделились опытом:  рассказали о реализованных проектах и акциях нашей школы. Обменялись идеями. Произвели впечатления мастер классы на темы: «Воспитание на результат» от Дмитрия Некрасова, организация акций от Евгения Лебедя, встретились с редактором «Российской газеты» Светланой Колесниковой, которая рассказала о своих реализованных проектах, подарила идеи некоторых из них для реализации и пригласила к сотрудничеству. Произвёл впечатление Николай Соловьев со своим танцевальным коллективом инклюзивного танца «Соло- денц», мы увидели как реально можно сотрудничать с детьми инвалидами от восторга хотелось плакать! 
Была создана площадка по придумыванию новых проектов по 11 тематикам, не легко поймать идею и придумать совершенно новый проект. Но нам удалось это сделать. Проект «Унисон» - создание творческого лагеря для детей разных возможностей  с целью адаптации к социальным условиям и совместному творчеству, надеемся будет реализован.
Очень понравился мастер класс от Н.С. Киреченковой где мы составляли идеальный портрет добровольца и искали точки роста для каждого из собравшихся. А методика «Эмоциональный банковский счёт»  просто показала,  как жить и не уставать, вдохновляться и реализовывать задуманное с удовольствием!

Сбор подарил много ярких мгновений: музыкальные зарядки, игры на местности, интеллектуальные игры, творческие находки и мастер классы. Самое главное мы утвердились в мысли, что на, волонтёров много! Мы разные, но мы вместе! И объединяет нас всех добровольческое движение Воронежской области.
